

«Народ» излази сваког дана по подне.

Штампариија се налази у улици Коломбо број 6.

Власник КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

НАРОД

Рукописи се не враћају. Огласи и белешке наплаћују се по погодби. Редакција је у улици Коломбо број 6.

Општа ситуација

Присуствујемо једном офанзивном грандиозном покрету савезних снага који се произише од Ипра дуж цео фронта па до Јордана. Томе се има додати и успешни покушаји за воспостављање руског фронта, где савезничке снаге стално напредују.

Најмаркантнија су напредовања за време последњих дана: у Србији и у Палестини. Јер док се на Западу није развија тешка поражавајућа офанзива савезничка и производитисак мистичног, додвојбавог разорења, остале офанзива на нашем фронту блиставају хитрином и непосредним резултатима она у Палестини даје представу брзог удараца штрим сечивом.

Потребно је нарочито подвући ту енглеску победу, која ће још више везати Турску за њене сопствене невоље и бриге. Организовање војске у Палестини изводи у последње време лично Лиман фон Сандерс, наследник фамозног фон дер Голца, инструктора турске војске до првог балканског рата. Присуство фон Сандерса обележава нарочиту важност палестинског фронта, и у исто време обележава место, где се је хтео задати ударац Енглеској. Од тога удараца Турска је очекивала нарочитих добита и у моралном и у војном погледу.

С тога, у низу савезничких успеха за време последњих месеци и овај пораз Турака чини један део оног ланца, који стеже централне

силе и њихове савезнике. Ударци почињу падати учестано и готово, релативно подједнаком снагом.

Може бити, да ће једновремени ударци, који трпе верне слуге Немачке, учинити, да они у Софији као и у Цариграду почну мислити на спасавање онога што се може спасти и довести их до поравњања њихових међусобних спорова. И ако то буде тако, да ће бити један разлог више, да се продуже ударци још суровије и немилосрдније.

Што се тиче саме Турске, овај пораз у Палестини подриће још више иначе поколебани морал турске војске за коју губитак 25.000 људи и 260 топова не преставља тако малу несрећу. Када би се издавао један лаконски општи коминике, могло би се о Савезницима рећи: на свима фронтима победничко наступање.

АКЦИЈА АВИЈАЦИЈЕ

Рим. — Штаб ратне морнарице извештава: Авијатика италијанске и америчке ратне морнарице стално је активна у венецијанском и тршћанском заливу и у Кворнеру. Бацила је 500 кила експлозива на сумаренску станицу у Пуљу у ноћи 2 септембра и 1100 кила преко дана 6 септембра. У јутро 4 септембра, једна наша ескадрила за гоњење снажно је терала непријатељске апарате у близини Градо. Том приликом су се два непријатељска апарата морала спустити на земљу а трећи је оштећен пао на обалу. У овим акцијама смо изгубили један апарат, ко-

ји је смело летео над Ријеком.

6 септембра смо бомбардовали хангар на острву Ластово.

1 септембра једна ескадрила хидроплана бацила је 1200 кила експлозива на бараке на фронту у Албанији, проузороковавши велике пожаре. Један се наш апарат није вратио. Бомбардовали смо пристаниште у Драчу 4, 6 и 7 септембра бацивши укупно 2000 кила експлозива. Два су пароброда знатно оштећена, и један је пожар примећен близу аеродрома.

У Бечу

Штокхолм. — Један млади трговац из Украјине, који је стигао у Шведску, пошто је пуна три месеца живео у Бечу, потврђује да се

НА МАЋЕДОНСКОМ ФРОНТУ

Коминике Савезничких армија на Истоку

Солун. — Наставља се гоњење непријатеља без прекида на целом фронту. Непријатељске колоне, потискиване од наших трупа, гађане из мицраљеза и бомбардоване са аероплана, повлаче се нагло према северу у неописаном нeredу.

Северно од Битоља упркос огорченог отпора бугарских заштитница, потпомаганих мицраљеским оделетима и артиљеријом, ми смо прешли село Тополчани на пола пута између Битоља и Прилепа.

Знатно смо прешли пут Прилепа-Кавадар код Плетвара и источно. Непријатељ је произ-

оскудица у храни грозно осећа у Бечу.

Често пролазници падају на сред улице услед слабости. Украјински трговац уверава, да је он за 20 минута пута, колико га дели од стана до ресторана где је ишао на ручак, свакога дана видео најмање три до четири особе, које су падале у несвест на улици.

Рачуна се да у Бечу дневно умире од глади 500 душа. Бечки општински председник Вајскирхнер, кога чине одговорним за овакво стање ствари, предмет је најжешћих демонстрација.

Украјински је трговац био очевидац једног нереда који је трајао три дана и који су Бечлије прозвали »Хунгерс револте.«

Знатно смо напредовали северно од Вардара, с оне стране Кривопака и Демир Капије. Северно од Ђевђелије заузели смо Петрово, Кованец и Пардовицу. Богданци и Дојран су такође у нашим рукама.

У току дана задобили смо нових заробљеника и 10 топова, од којих неколико тешких.

Запленили смо три комплетна воза са новим аеропланима и аутомобилима, као и слагалишта бензина, намирница и инжињерског материјала.

Немогуће је приближно изнети

значај онога, што смо задобили. Наше трупе свуда принапредовању, прибирају огроман ратни материјал, често нетакнут.

Продужујући своје подвиге, наши авијатичари уносе неред у непријатељске колоне, на које су јуче бацили преко 4000 килограма бомба.

ИЗ РУСИЈЕ

Штокхолм. — Надати се, да ће се повољно решити питање енглеских и француских војних мисија, које су бољшевици задржали у Русији и којима прети велика опасност од бољшевичке руље.

Бољшевичка је влада заповрађај ових мисија поставила услов, да се врате Русији све руске трупе, које се налазе у Француској, као и да се дозволи повратак у Русију свим бољшевичким агентима, који су сада у Енглеској. Тражила је још, да владе четири неутралне државе: Шведске, Норвешке, Данске и Холандије буду јемци да ће француска и енглеска влада извршити бољшевичке услове. Поменуте неутралне државе су дале тражену гаранцију и с тога се очекује повратак француских и енглеских војних мисија, које се у Петрограду налазе у данском посланству, а у Москви у шведском консулату.

Дванаест угледних личности од француске колоније у Москви је интернирано.

Из поуздана извора се дознаје, да бољшевичка влада, уз помоћ немачке и аустријске команде, концентрише све своје напоре против чехословачких трупа. Из Москве су отишла за фронт код Казана три аустријска топа од 305 м. м.

са целим аустријским персоналом. Дан доцније, из Москве је отпутовао за исти фронт и један воз са немачком тешком артиљеријом, чији су артиљерици Аустријанци. Мало дана после тога стигао је један немачки пуковник са 1.500 немачких војника, који се спремају да отпутују на чехословачки фронт.

Сем тога на основу споразума закљученог између немачког команданта и бољшевичке владе, све руске трупе, које су још биле као стража на финској и литванској граници, повучене су са највећом журбом и послане на чехословачки фронт.

Сви ови покрети и припреме иду за тим да растерају чехословачке снаге пре него што Савезници успеју да са севера дођу у додир са Чехословацима. С тога је неопходно нужно послати у Архангелск што више савезничких контингената, који би морали одмах предузети што брже наступање на југ да би се благовремено сјединили са Чехословацима. Јер самим тим сједињењем потпуно би био успостављен источни фронт.

ПОЉЕ ОБНОВЉЕЊА

Лондон. — »Дејли Нус« пише: »Ми видимо да се коло среће о-

кренуло и оно нас знатно приближује свршетку рата. Цела истина о последњим догађајима, неће дуго остати сакривена пред немачком јавношћу.

Чујемо како одвајања престижу пруске милитаристичке машине.

Није још разбијена али се љуља и када буде ишчезла, Савезници ће пред собом угледаати неизмерно поље обновљења, које човечанство није никада видело.«

СЛОБОДНИ НАРОДИ

Рим. — На дан прославе уједињења Италије 20 септембра (по новом) биле су у Риму велике манифестације. Имећу осталих држава је говор и сенатор Титони. Он је рекао и ово: »Италија мора да на Јадрану обезбеди своју одбрану и своју сигурност. Италијански интереси ни у ком случају нису у супротности са аспирацијама осталих народа, које Италија мора у свему да поимаје.

Када аустријска војска буде слоњена, Аустро Угарска неће моћи више да постоји и на рушевинама Хабзбуршке монархије нићи ће слободни и независни народи, који су данас потлачени и робови.«

Када аустријска војска буде слоњена, Аустро Угарска неће моћи више да постоји и на рушевинама Хабзбуршке монархије нићи ће слободни и независни народи, који су данас потлачени и робови.«

ЗАПАДНИ ФРОНТ

Париж. — Завршена је победа од 5 јула, коју је Хинденбург одмах увидео и тешка срца се спремио да прими њене веома горке последице. Сада ће почети нова битка. Она је већ сада за Немце изгубљена, ми смо је задобили. Ради се само о томе да се зна, колико ће трајати услед наших налета и услед непријатељевог отпора. Тада

ће почети опште скраћивање фронта, на које Немци морају мислити за идућу зиму.

Лондон. — »Морнинг Пост« пише: »Маршал Фош је далеко од тога да би био при крају својих резерви, и ми можемо очекивати да ће он још у току ове године задобити још већих успеха. Да би убрзали дан коначне победе, битно је, да не

ће почети опште скраћивање фронта, на које Немци морају мислити за идућу зиму. Лондон. — »Морнинг Пост« пише: »Маршал Фош је далеко од тога да би био при крају својих резерви, и ми можемо очекивати да ће он још у току ове године задобити још већих успеха. Да би убрзали дан коначне победе, битно је, да не

ФЕЛТОН

МАКС И АЛЕКС ФИШЕР:

ПОЈЕДИНОСТИ О МОЈЕЈ САМОУБИСТВУ

— Ти си ми то, у остатку, предочавао, мој Жаче, мој мили и драги Жаче! Сетих се претње, коју ми тако често понављао. Ни нехотице ме би срамота што сам још у животу.

Берта беше пала у несвест. Ја размишљах. Да купим револвер и да сручим себи један метак у главу? па да промашиш! У таквом случају би ризиковао да упропасти ону драгоценост, која ми је била најдража; или да напуним несмењеном водом једну малу флашицу, на коју би ставио етикету са ознаком »о-травити« и да је искапам у присуству моје пријатељице? — Јест, али шта ћемо са тифусом? Берта се поврати.

— Зар си још овде?... То је лепо од тебе!... Не мој одлазити! Остани овде ах, остани!

Да не бих у њеним очима изгледао мама, ваљало ми је смеата изаћи. Берта ми се испречи.

Једним трагичким покретом руке ја је одгурнух и дограбих се предсобља.

Она поче кукати:

— Жаче, преклињем те! Обећавам ти да Леополд неће више ни присмрдети овде! Заклињем ти се! Он може и доћи, али му ја нећу отворити!

Пошто сам за собом задрнуо врата од улаза, поглед ми се заустави на конопац од звона.

на то помислио?! Одмах се реших да извршим самоубиство вешањем. Обесићу се!

Кад се будете решали да извршите самоубиство, једино да би задовољили суету оне, која вас је на тај корак нагнала, најглавнија је ствар, да почнете извршавати вашу намеру. За вас, који сте у очајању главно је то: да нема продужења.

Између свих познатих средстава за самоубиство, једини је конопац од звона који има ту добру страну, да благовремено извести да да узбуну без срамоте.

Још једном опсовах Леополда. Затим, избегавајући сувишно затезање начиних од конопаца замку у коју протурих главу.

Моја очекивања се остварише. Звонот поче звонити: цин, цин, цин, цин!... Беше ми познато, да онај који се веша, пре но што

ће испустити душу има пред собом једну слику целог свог живота. Ја, међутим, ја то осећање нисам имао. Ја сам само гледао пред собом степенце, мислих у себи: Та, шта јој је, ког врага, што се не појављује!? — С времена на време уздихао бих ногоде подбратак и спуштао бих их доле.

— Цинг... цинг... цинг... Протекоше два минута. Почех се већ прибојати.

Ако је којим случајем Берта сишла низ споредне басамате!...

Не! Шум корака уверио ме о противном. Чух разговетно како се врата од трпезарије отворише. То беше она. Све је ишло као намазано.

Ја заузех најприроднији став, који би могао изабрати онај, који се веша. Левак бејаш исплазио, што ме гадох више, руке укочно и опустио низ тело. Упри-

вих поглед небу, које у овој прилици представљаје огромна богн-лампа, која је висила у ходнику. Берта сад уђе у предсобље. Беше ми се као да навлачи риглу. Врата се једва отворише и кроз отвор се зачу Бертин плачући и резигирани глас:

— Господине Леополде, можете звонити до сутра изјутра, ако вам се то баш свиђа. Добро вас чујем. Али, дала сам реч Жаку. Не отварам више.

ШАЛА И ЗАБАВА

Сигурни знаци распознавања

А: »Зар ви нисте приметили, да сте обукли тућ капут?«

Б: »Не. Добро ми је стојао, а и новца није било у њему, те сам мислио да је мој!«

Мена

»Кад смо били верени, ја сам говорио, а моја је вереница слушала. — После, моја је жена говорила а ја сам слушао. — Сад говоримо обоје, а суседи слушају!...«

Неспоразум

Госпођа: »Ја се надам, да вам се може у кући све поверити.«

Нова служавка: »Ох, свим госпођо, јер ја сам — љутљива као гроб!«

Затрчао се

Професор: »Јоване, ви сте један несавестан и лени човек; уз то прва и безгранично глупав! Кад будем срео вашег оца, рећу му исто!«

Модерна одбрана

»...Господо судије, вратите опа осморо дече његовој деци натраг, која га о-собито сада нужно погр-ебују, пошто им је мајка већ 8 дана у банји.«

ИЗВЕШТАЈ

Обавештајног Бироа Срп. Црвеног Крста у Солуну о исплаћеним пошиљкама.

Овај извештај састављен на основу добивених спискова о исплаћеним пошиљкама; оригинални признанице нису још стигле, чим стигну познаће се улагачи да их подигну.

К. Кучера — Марици, по пр. бр. 35652, кр. 147,20.

К. Кучера — Марици за Језику по пр. бр. 35653, кр. 13,93. Д. Лазаревић — Марици, по пр. бр. 35654, кр. 147,20.

К. Ставковић — Лепосави по пр. бр. 35655, кр. 206,40.

М. Кушаковић — В. Кушаковићу, по пр. бр. 35656, кр. 296,40. Драг. Лазар — Продани-Полици, по пр. бр. 35657, кр. 27,80.

Драг. Стаменковић — Персиди, по пр. бр. 35658, кр. 296,40.

Б. Михајловић — Достани, по пр. бр. 35659, кр. 251,60.

Ј. Протић — Милки, по пр. бр. 35660, кр. 57,70.

Б. Врсаловић — Катарши, по пр. бр. 35661, кр. 296,40.

Б. Лазаревић — Ленки, по пр. бр. 35662, кр. 162,10.

даспимо на садашњим лаворикама славе, већ напротив, да свим могућим средствима спремамо нове будуће подвиге наших славних војника.

Вашингтон. — Министарство војно Сједињених Држава објављује да су црначке трупе званично похваљене за храбро држање на западном фронту. Патриотски покрет проширио се на народ у Америци, који је дао огромне суме новаца за припрему и рекрутисање болничког персонала за црначке трупе. «Њујорк Трибин» каже: «Жртве које су примили на себе Црнци, прелазе границе које су историји до сад познате, и поред тога што се ова раса ослободила тек пре 50 година и што располаже малим средствима.

Црнци себе сматрају, као људе који су део отаџбине. Они знају да је земља у борби где је њен опстанак у питању, а да ће они бити цењени према улози коју играју. У почетку објаве рата они су се врло брзо уписивали у редове бораца. Е. Ј. Скот наименован је за државног секретара у министарству војном за црначке трупе. Његова је задатак да организује рад Црнаца у Сједињеним Државама и Француској и да пошаље болничаре у Француску, који ће неговати црначке трупе.

Пољска

Чирих. — Вести, које стижу из Пољске, пот-

врђују, да је начин, на који се мисли регулисати пољско питање, далеко од тога да би задовољило масе пољског народа.

Читањем пољских листова може се такође и у пркос цензуре утврдити, да влада велико узбуђење у свима пољским странкама.

Национално демократски лист «Народна Газета», изјављује да је пољски народ са радошћу примио вест, да конференције у немачком главном стану нису довеле ни до каквог решења.

Радикални социјалистички лист «Нова Газета» у Варшави одбија сваку комбинацију савеза или наименовања краља.

«Гоњец Грабошћи» пише: «Ми сумњамо да јавно мњење одобрава поступак кнеза Радзивила и графа Роникјера, који можда мисле, да су последњи догађаји у Русији и на западном фронту увећали популарност Немачке».

Пољски централно социјалистички орган «Напшод» пише: «Аспирације Пољака су познате целом свету и већ од дуго времена. Народна маса зна што хоће. Краља може избрати само народ. Представнике народа може изабрати само парламент, изабран на основу општег права гласа.»

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

ОТПУТОВАО
Г. Урош Ломовић, потпредседник Народне Скупштине, који се бавио неколико дана у Солуну, отпутовао је на фронт.

ОДЛИКОВАЊЕ
За показану храброст у 1916 години, одликовани су ови подофицири и војници:

Сребрним војничким орденом Карађорђевог Звезде са Мачевима: наредник Божар Р. Токовић; поднаредник Божидар Ж. Милованић, каплар Крета Ц. Грковић.

Златном Медаљом за Храброст: пешад. наредници Тихомир Милутиновић, Милан А. Негованић и Драгутин Ј. Мацић; жандарм. наредник Раденко С. Писковић; пешад. поднаредници Лука З. Перовић, Велизар Перичић, Пантелија Мандић, Радисав М. Ђорђевић, Иван В. Милић, Светислав Т. Цветковић, Смилко М. Карапанић и Стеван М. Вишњић; жандарм. поднаредници Иван К. Ђорђевић и Гавра Ј. Першешевић; пеш. каплари Владимир Ђ. Митровић, Љубомир Љ. Јоцковић, Љубомир И. Лазаревић, Љу-

Златном Медаљом за Храброст: пешад. наредници Тихомир Милутиновић, Милан А. Негованић и Драгутин Ј. Мацић; жандарм. наредник Раденко С. Писковић; пешад. поднаредници Лука З. Перовић, Велизар Перичић, Пантелија Мандић, Радисав М. Ђорђевић, Иван В. Милић, Светислав Т. Цветковић, Смилко М. Карапанић и Стеван М. Вишњић; жандарм. поднаредници Иван К. Ђорђевић и Гавра Ј. Першешевић; пеш. каплари Владимир Ђ. Митровић, Љубомир Љ. Јоцковић, Љубомир И. Лазаревић, Љу-

бинко С. Ковачевић, Велисар М. Јанковић и Владимир М. Мандић; жандарм. каплари Симон Н. Пауновић, Чедомир Б. Стојиљковић, Матеја Ј. Петровић, Велимир Н. Спасојевић и Ранко Ваљаревић; редови Живојин Д. Лазић, Живан Љ. Јовић, Живан М. Гачић, Драгољуб С. Борић, Чедомир Ђ. Топаловић, Миодраг П. Стојановић, Војин Б. Пантовић, Драгомир Д. Стевановић, Стојан М. Тешић и Војислав В. Јовановић; редови-жандарми Арсеније Ј. Трајковић и Ратко С. Росић.

Сребрном Медаљом за Храброст: пешад. каплари Милан К. Тошић и Рафел Филиповић; жандарм. каплар Јован Лукић; редови-жандарм Мата С. Миладиновић.

ЧИТУЉЕ

Са неизмерним болом у души извештавамо своје сроднике, пријатеље и познанике да је наша мила и никад непрежањена сестра Драга искусила своју племениту душу 4 септембра ове год. у Марселу. Бечито ожалошћени супруг Никола К. Месаровић, реал. коњички капетан, сестре: Аница, Милка, Љубица и Станојка; заове: Катинка и Љубица; зетови: Васа У. Јовановић индустријалац, Данило Владисављевић виши архитекта Министар. Војног, Радиса Ј. Никодић ппиковник и Влатко Видмар архитекта; девер: Милутин К. Месаровић индустријалац, као и остала многобројна фамилија.

Радојка удова пок. Светозара П. Степановића-Трнавца трговца и благодјелника Кредитног Завода умрла је 3. јула ове године у Крагујевцу.

НОВА КЊИГА

У Делегацији Министарства Просвете у Солуну може се купити нова књига г. Павла Поповића, професора Универзитета: Југословенска Књижевност. Цена књизи је 2-45 франка.

ПОСЛЕ ПОРАЗА

Копенхаген. — Лица, која су врло добро обавештена о приликама у Немачкој и која су дошла из Немачке, мисле, да ће садашњи догађаји кроз не-

колико месеца изазвати у Немачкој нарочито озбиљне политичке нереди. Губитци у људима страшно су депримирали народ, он осећа да цео немачки апарат срља у понор и зато жели мир, који неће добити пре немачког потпуног пораза, због чега је вероватно, да ће немачка војска дане црвене Русије.

СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

Његово Краљевско Височанство Наследник Престола, Александар, наш Врховни Командант, констатујући и овом приликом легендарну храброст, диван полет и ванредне напоре наше војске, изволео је наредити ми да доставим I и II Армији и Коњичкој Дивизији Његову топлу захвалност и најлепша честитања на постигнутим јединственим успесима, који муњевитом брзином руше непријатеља, а нас доводе на земљиште Отаџбине.

Шаљући вам сво највише признање на саопштење трупама, ја сам срећан да вам изјавим и своје пуно дивљење и благодарност.

10. 9. 1918 год.

По запов. Врховног Команданта
Начелник Штаба Врх. Команде
Војвода Мишић

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ
У пределу јужно од Сен Кавтена, Французи су јуче наставили своје напредовање. Пред вече и ноћу они су ушли у шуму северно од Ли-фонтена, освојивши утврђење и село Вандеј и напредовавши до Оазе. Французи су извјештавали да су заробљеници заробљени северно од Ене и у Шампањи у правцу хумке Дименил и одбиле непријатељске испаде северно од Веле и у Вогезима.

23 сата. — У току дана ништа значајније сем јужно од Сен Кавтена, где су француски одреди стигли на Оазу између Вандеја и Траверса.

Потпоручник Ерисон оборно је два аероплана 5 септембра. То је његова десета и једанаеста победа.

ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ
Јутрос смо једном успешном локалном операцијом северно источно од Епан заузели једну важну тачку отпора, коју су Немци упорно бранили у току

борби од последњатри дана. Северно од овог места, непријатељ је једним против нападом успео да уђе у наше линије. Једно се непријатељско одељење држи још на једној тачки, и наче на свима другим тачкама је напад одбијен.

АМЕРИЧКИ КОМИНИКЕ
У Вевру, наша сујеришна одељења задобила око двадесет заробљеника и два митраљеза. Одбили смо непријатељске испаде у Вевру и у Вогезима.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ
Дуж Пјаве повремена интензивна артиљеријска активност. У Вал ди Ледро наша су одељења напала и натерала у бегство једну непријатељску патролу и једну малу посаду, задовољивши заробљеника на врсави Азиаго. Француска су одељења извршила јутрос један сјајан испад источно од Сизембле. Пошто су дубоко продрла у непријатељске линије, порушила су одбранбене си-

стеме, нанела посади тешке губитке и задобила преко 100 заробљеника, од којих 3 официра и 5 митраљеза.

Једно мало енглеско одељење извршило је оплеод у непријатељске линије северно од Азиага и задобило заробљеника.

(Оборена су два непријатељска аероплана у ваздушној борби.

У Македонији. — Наше трупе, сломивши отпор заштитница и владавине велике теренске тешкоће, наставиле су у ноћи од 9 септембра гоњење непријатеља у повлачењу. Задобило много заробљеника.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Париз. — Биду у «Журналу» констатује, да је 16 бугарских дивизија пресечено на двоје и закључује, да су бугарске снаге код Прилепа услед тога доведене у најтежу ситуацију.

Амстердам. — Украјинска је влада одобрила статуте аграрне банке. Циљ је ове банке оснивање ситне својине, откупом огромних посела од великих сопственика. Такође ће се дати сељацима позјимце да усаврше земљорадничку технику.

Париз. — Један неутрални дипломата, који је, путујући на своју дужност, прошао кроз Немачку и провео неколико дана у Берлину, изјавио је у «Матену»: «Стање исхране у Берлину тако је бедно, да страни представници живе искључиво од намирница, које им шаљу њихове државе. Ставовиштво, утучено последњим догађајима, даје утисак аутомата, који бесвесно прима утиске. Дух критике и иницијативе, потпуно је ишчезао. Цео свет у Немачкој осећа се као у очима катастрофе».

Париз. — Клемансо је јуче провео цео дан на фронту. Посетио је енглеске армије и констатовао вандализам непријатеља у пределу Бадона, Албера, Пероне и Ама.

Париз. — Штампанистиче на прво место догађаје у Македонији и Палестини. Она са огромном радошћу констатује бугарско расуло, које ни немачка помоћ није успела да спречи. «Екслезиор» каже: «Ако Немачка мисли да преухитри бугарску

катастрофу, треба да се реши на организовање једне експедиције за помоћ, али она то неће моћи да уради.» «Матен» пише, да су се генерали д'Епер и Алемби овековечили славом. Они су данас на путу одлучних победа.

Токио. — Јапанске војне власти су отпремили читу велике количине чаја, чаја, памука и пиринча.

Париз. — «Еко де Ри» каже, да је Споразум претресао питање о репресалијама, које ће Савезници предузети против Немачке, због злочина у областима које свакуише.

Рим. — Председник Виссон захваљује италијанском краљу на топлим честиткама, које му је отпустио, поводом сјајног успеха америчких трупа на западном фронту.

СРПСКИ ИЗВЕШТАЈ

Коминике за 10 септ. и 10 11 ноћу

НАДИРАЊЕ НАШИХ ТРУПА НА ЛЕВОЈ ОБАЛИ ВАРДАРА И СЕВЕРНО ОД ДРУМА ПРИЛЕП—ГРАДСКО ПРОДУЖАВА СЕ БЕЗ ЗАСТОЈА. ФРАНЦУСКЕ ТРУПЕ УШЛЕ СУ У ПРИЛЕП. НЕПРИЈАТЕЉ ОДСТУПА ПОД БОРБОМ НА ВЕЛЕСУ.

Знатан плен пао је у наше руке на друму Прилеп-Градско; до сада јављају за 13 топова, већи број кара, кола, пољских кујни, коња, волова и мноштво осталог материјала. Бугари су оставили једну болницу са 120 болесника. Ослобођено је неколико румунских војника из бугарског родства.

ПОДЛИСТАК

МАРКИЗЕТА

— Роман од Федисана Шансора — 17

Двојица од њих, Жилбер Ламур, песник и Блез Верде, сликар седеше за сто, где беху Монтал и Подан. — Знате ли, отпоче песник, мршав и дугачак младић, злобних усница, који беше као своје прво дело публиковао једну књигу скоро оригиналних песама и који се беше по том задржао на овом пролетњом бујању. — Знате ли кога сам данас срео? Не, не, немојте се узалуд мучити! Нећете се сетити. Жака де Мирана, кога беше нестало одире неколико месеци.

Премиијери у «Амбиги» позвади у ложи иза Пијера Бисона, који је за ту прилику ставио г-ђи Де Сержи на расположење своју обичи у (и изванредну) ложу...
А пропо, Шавил, који је седео поред мене у партину, опомену ме је на ону дивну узречницу коју су јој прикачили пре њене последње авантуре како ми изгледа:
— «Мала Маркиза? Она Вам је жена која, или прима пет наполеона или их даје.»
— Бисон бира увек богате пријатеље, убаци песник чије лице беше као у болесника од жутлице. Шта велиш за Миранда?

Још једнако са лепојком злаћане косе?
Затим пренувши у смех, он продужи:
— Злаћане и сребристе! Шта велите, другови? Али не мари ништа, имамо звечићег да повлатимо чак и беле власи.
Пошто је упалио цигарету, он настави са свим немарно:
— Миранд је најзад и морао да заврши једном разложном везом.
— Прошле зиме, отпоче монмартски сликар Блез Верде, чинила нам се та љубав као усијана плехана нећ. Сматрали смо, да ће једна обична мокра крпа бити у стању да је угаси.
— Требаће ту вазда мокрих крпа.
— Успеће, Миранд, те још како.
— Зашто говориш у будућем времену?... Та он је већ сада успео!
Невидљиве стреле отров-

нице посукташе са свих страна а жучни смех одјекиваше столом.
— Изгледа ми, бар се тако говори, да
— Познајеш ли ти Лијануде Сержи? запита репортер Шарла Подана, који беше свој сократски нос завукао у кригу пива и наслађивао се мирисом хмеља, који је одихао из мора пива, које беше једним гутљајем, сркнуо.
Бавши професор, пошто обрива бркове, одговори:
— Познајем је као и ти. Никада је нисам видео изблиза.
— Ми смо два изузетка, јер је ја одавно виђам. То ти је жеља налик на Балзакове јувакиње, које су пуне пара на завршетку своје каријере.
— Могао би јој тражити мало у зајам, Подане.
— Ја се задужујем само вод људи.
— Кад сам данас срео

Миранда, упаде песник, прва ми помисао беше:
«Како би било, да му затражим пет наполеона?» Али сам се одмах сетво да он живи на рачун своје старе метресе и то ме је одвратило. Ви ме разумете? Зар не?
— При свем том ипак си му узео наре?
— Наравно, требаде су ми нужно. Дао ми је цигло један наполеон, правети се при том као да ми дели милост.
— Колико ли јој је година? запита Подан.
Дужник се насмеши и промрља:
— Зар само то?
— Миранд има прихода?
— Нема ни оца ни матере, бар тако сам у своје време чуо, одговори репортер Монтал. Остајали су му у наслеђе 200.000 франака — то се не налази свугде — зар не? — један у пола порушени за-

мак и нешто земље у бестрагији.
— Јесте, у Прованси, потврди Ламур.
— Шта ли је по занимању? Лекар?
— Да, лежи само кокоте.
— Па брате, зар не може да изађе на крај с тим приходом? узвикну Подан. Нех среди своје прилике као што би то сваки паметан младић на његовом месту учинио.
Подан, који је био неспособан да дубоко размисли лако је падао у ватру кад је говорио или писао и заносио би се речима, које је случајно изговарао или писао. Ову последњу фразу беше изабацио без злобе и зависти, али кад му је та фраза јекнула до ушију он се силом начина таквим незнајући и не схватајући, да га је само звук изговорених речи заносио и оцијало.
Весели жагор четворорце

пријатеља одјекивао је кроз гужву, која је непрестано владала у пивници.
На једном, Подан скокнвши на иге, викну:
— Гле, Миранда! Еј! како смо? па весела и срдачна погледа пружки десницу Жаку де Миранд, који, закићен орхидејом, баш у том тренутку скидаше свој капут уз припомоћ келнера, кога не беше удостојано ни једног погледа.
(Наставиће се)

САОПШТЕЊА

Ишке именовани из Београда века се јаве поручнику Милану Костићу 2. митраљеско одељење и. бр. 16. ради пријема карага из Србије.
Грета Лазаревић поручица од Лепосаве Лазаревић; Драгутин Митровић поручица од Наталије Митровић; Десимир Мирковић, од Кате Мирковић; Живко Пантовић поручица од Руке Љубић.